
北市大附小106學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
	領域/科目
	蔡慧美
	設計者
	蔡慧美

	實施年級
	三年級
	總節數
	共____6___節_240__分鐘

	單元名稱
	We are the world~ Food

	設計依據

	學習

重點
	學習表現
	1-Ⅱ-7能聽懂課堂中所學的字詞。

1-Ⅱ-10能聽懂簡易句型的句子。

2-Ⅱ-3能說出課堂中所學的字詞。

2-Ⅱ-4 能使用簡易的教室用語。

2-Ⅱ-5能使用簡易日常生活用語。
3-Ⅱ-2能辨識課堂中所學字詞。
3-Ⅱ-3 能看懂課堂中所學句子。
4-Ⅱ-3 能臨摹抄寫課堂中所學的字詞。

4-Ⅱ-4能臨摹抄寫課堂中所學的句子。
5-Ⅱ-2在聽讀時，能辨識書本中相對應的寫文字。 
5-Ⅱ-3能以正確的發音及適切的 速度朗讀簡易句型的子。 
6-Ⅱ-1能專注於教師的說明與演示。

6-Ⅱ-2積極參與各種課堂練習活動。

6-Ⅱ-3樂於回答教師或同學所提的問題。

8-Ⅱ-1了解國內外基本的招呼方式。

8-Ⅱ-2能了解課堂中所介紹的國內主要節慶習俗。
8-Ⅱ-3了解課堂中所介紹的國外主要節慶習俗。
9-Ⅱ-1 能夠將所學字詞的簡易歸類。
	核心

素養
	(英-E-A1

具備認真專注的特質及良好的學習習慣，嘗試運用基本的學習策略，強化個人英語文能力。
(英-E-A2

具備理解簡易英語文訊息  的能力，能運用基本邏輯思考策略提升學習效能。
(英-E-B1

具備入門的聽、說、讀寫英語文能力。在引導下，能運用所學、字詞及句型進行簡易日常溝通
(英-E-B2

 具備使用各種資訊科技媒材       進行自我學習的能力，以增進英語文聽說讀寫綜合應用能力及文化習俗之理解。
(英-E-C2

積極參與課內英語文小組學習活動，培養團隊合作精神
(英-E-C3

認識國內外主要節慶習俗及風土民情。

	
	學習內容
	Ac-Ⅱ-1簡易的教室用語。

Ac-Ⅱ-2簡易的生活用語。

Ac-Ⅱ-3第二學習階段所學字詞。
B-Ⅱ-1第二學習階段所學字詞及句型的生活溝通 。
C-Ⅱ-1國內（外）招呼方式。

C-Ⅱ-2國內外主要節慶習俗。
D-Ⅱ-1所學字詞的簡易歸類
	
	

	教材來源
	Our Discovery Island 1    Unit 3&7 (Pearson)

	教學設備/資源
	(I will not ever never eat a potato  (Lauren Child)
(Food around the world(Our Discovery Island3 Unit7 + p.74~75) 

(Veggie Zoo
(Handa’s Surprise(Eileen Browne)
(American Kids Try Breakfasts around the world

(https://www.youtube.com/watch?v=JGjeaHe7GkY)
(Flat Stanley (http://www.flatstanleyproject.com/)

(People Say Hello(Will Barber)

(The World in a Supermarket (Rozanne Lanczak Williams)

(Bread Bread Bread (Ann Morris)

	學習目標

	1.能理解課堂中所學字詞的意義並學習在課堂中運用。
2.能讀出課堂中提供的文本內容的關鍵字句並做簡易分類的表格摘要練習。
3.能賞析影片並感受與說出不同國家的早餐特色。 

4.能嘗試從實際參與”Flat Stanley”方案之國際交流的活動中，學習英語書信的書寫方法與體驗不同國家的國小學生之生活文化。



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	1、 引起動機
(1) 透過引導問題，勾起學生對食物的生活經驗
(2) 讓學生當小記者，用簡單的問句來採訪互動
繪本導讀(繪本關鍵句提問與回答(繪本影片欣賞, 加深學生學習的印象

二、延伸活動

(一) 神秘袋Magic Bag
        每一組抽一個神祕袋，運用繪本所學句型做創意改寫，合作完成創意食物海報，完成海報後  ，上台發表創意描寫內容，讓別組猜測神秘袋裡是什麼食物
They are aliens’ cookies. They are yellow. They are big. They are soft….
--------------------------------------
        (二) 課文情境導讀與摘要表格整理Food Around the World
 (三)影片賞析~最喜歡哪一國的早餐與理由/這些國家的地理位置/不同國家的早餐特色/探討是否飲食特色和地理位置有關
三、回饋活動 
(一) 石頭湯桌遊~透過桌由複習所學Food關鍵字句
(二)小組回饋與分享課堂中學習重點
	5mins
---------

20mins
---------
15mins
第一節結束
--------
15mins

--------

15mins

10mins

第二節結束
	教學簡報powerpoint1 for activating students’ experiences

繪本教學簡報

powerpoint2 for storytelling

You Tube 影片

Films of “I will not ever, never eat a tomato.” from You Tube

繪本主題句教學大字報

Posters of the target sentences.

-----------------------------------------------------
八組神秘袋

Eight Magic Bags

with different food inside

八張海報紙與色筆

Eight posters and markers

------------------------------------------------------

ODI 電子書

Our Discovery Island E-book 

閱讀摘要策略教學簡報powerpoint3 
for inspiring  students’summary making ability
You Tube 影片American Kids Try Breakfasts around the world

https://www.youtube.com/watch?v=JGjeaHe7GkY
Power
 point for“HOT POT GAMES”教學簡報

自製Stone Soup整套大型字卡教具(含字卡與八把火、神奇魔法棒2組、滅火器4組)

Word Cards for “HOT POT GAMES”

	說明：教過食物單元後，透過Flat Stanley  國際教育方案的管道和澳洲 的國小老師聯繫上願意跟我們做國際交流，目前課堂上已進行紙片人Flat Stanley設計與英語書信內容的書寫練習，結合所學，將台灣台北的特色美食介紹給澳洲朋友，預計六月初可以順利將孩子們的Flat Stanley寄往澳洲，期待後續的交流能讓學生對澳洲學生校園或家庭生活包含食衣住行育樂等的文化體驗與學習。(第三節~第六節教學活動)


1

